

陕西工人报

SHAANXI WORKERS' NEWS

陕西省总工会主管主办 陕西省一级报纸 国内统一刊号 CN61-0015 复字第 7153 期
邮发代号 51-7 2019 年 1 月 17 日 星期四 农历戊戌年十二月十二 网址: www.sxworker.com

事关 1300 多万职工“钱袋子”

央企工资总额管理办法出台

据新华社北京 1 月 16 日电 国务院国资委 16 日公布《中央企业工资总额管理办法》，对央企工资总额决定机制和管理制度体系进行全面改革。2019 年办法将在央企全面实施。

办法明确，按照“一适应、两挂钩”原则，央企工资总额预算主要按照效益决定、效率调整、水平调控三个环节决定。工资总额预算与利润总额等经济效益指标的业绩考核目标挂钩，引导企业通过完成高质量发展目标，带动职工工资总额合理有序增长；工

资增长还应根据劳动生产率等指标对标情况进行调整，突出引导企业提高效率的管理导向。

同时，国资委还将按照有关部门发布的工资指导线和对非竞争类国企的工资调控要求，对部分工资水平偏高、过高的行业与企业，尤其是主业不属于充分竞争行业和领域的企业工资增长过快的情况进行适当约束，确保企业职工工资水平与增长幅度更公平合理、规范有序。对央企承担重大专项任务、重大科技创新项目等特殊事项的，办法明确将予以适度支持。

办法明确对央企工资总额实行分类管理。将工资总额预算案制管理的实施范围，扩大到全部主业处于充分竞争行业和领域的商业类央企，由企业董事会依法依程序自主决定年度工资总额预算，国资委由事前核准转为事前引导、事中监测和事后监督；对主业处于关系国家安全、国民经济命脉的重要行业和关键领域、主要承担重大专项任务的商业类央企和以提供公共产品或服务为主的公益类央企，工资总额预算继续实行核准制管理。

送慰问、送岗位、送文化、送安全、送健康、送法律、送祝福、送服务

全省工会“双节”期间送温暖活动启动

省总本级列支 400 万元

本报讯(记者 薛生贵) 1 月 15 日至 2 月 3 日，全省工会开展 2019 年“双节”期间送温暖活动。目前，中央和省财政 7581.5 万元专项资金(6180 万元、1401.5 万元)已按分配方案下拨至各市和产业工会。同时，省总工会在本级经费中列支 400 万元用于“送温暖”。

2018 年 12 月 26 日，省总下发的《陕西省总工会办公室关于组织开展

2019 年元旦春节期间送温暖活动的通知》要求，全省各级工会组织要带着感情、带着责任、带着温暖，往职工中走，深入工厂企业、项目工地、车间班组、生产岗位、困难职工家庭，面对面、心贴心，实实在在地开展以送慰问、送岗位、送文化、送安全、送健康、送法律、送祝福、送服务等为主要内容的“双节”送温暖活动。

今年，全省工会送温暖活动将与

学习宣传贯彻习近平总书记同中华全国总工会新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神及中国工会十七大精神相结合，通过精准施策、分类帮扶，帮助城市困难职工、农民工解困脱困，做好职工生活服务，落实职工福利保障，从而推动建立完善职工服务体系，推进送温暖活动常态化、经常化、日常化。

省总工会要求，慰问活动要严格

执行中央“八项规定”及其《实施细则》和省委《实施办法》精神，切实改进工作作风，力戒形式主义。要厉行节约、轻车简从，压缩人员、减少开支，不增加基层负担，原则上不在企业用餐。

据统计，去年全省各级工会筹集慰问款物 1.2 亿元，慰问困难企业 4000 余户，慰问困难职工、困难劳模和农民工近 28 万人次。

哪里就有工会组织，哪里就要有工人报刊

到，他们不仅是市总和行业工会的桥梁纽带，还是职工的代言人，更是推动基层工会工作创新发展的践行者。

铜川市总工会自 2015 年 3 月实施《铜川市工会委员联系基层组织制度》以来，通过委员与基层的联系，在调研成果、重点工作落实、基层工会组织建设等方面发挥了十分重要的作用。《铜川市劳模服务管理办法》《预算项目化管理》等多项工作在省工会系统创新工作中荣获创新创优一等奖，得到上级工会的肯定和职工群众的认可。

“这是新闻报道对新制度、新举措广泛解读和引导的结果。”冀东水泥铜川有限公司工会副主席屈文君说，“我经常在报纸上学经验、看方向，对推动工会工作帮助很大。”

“这事做到了我们职工心坎上”

“市总工会经费给基层订报，这事办得太好了！不仅能让我们及时了解全省工会工作的最新动态，还能用节省下的工会经费为职工提供更多服务！”屈文君表示。

新举措、新气象。铜川市总工会这一做法赢得了基层工会和职工的欢迎。耀县水泥厂机关二分会主席王景玉说：“此举既丰富了职工的精神文化生活，也促进了工会工作。这事做到了我们职工心坎上！”

铜川市关厂员工李铜生说：“对困难企业来说，此举既解决了职工看工人报刊难的问题，也减轻了企业工会经费压力，的确是给基层办的一件大好事！”

许多基层工会干部纷纷表示，要以此为契机，将基层工会经费更多用在为职工提供优质高效服务上，做好“四季送”等实事，当好职工的“娘家人”。

近年来，铜川市总工会宣传工作与重点工作同部署、同实施、同落实，通过宣传效应，推进了众多工作“落地生根”。同时，强有力的新闻宣传，让工会工作得到了党委和政府的认可、支持，也赢得了职工和社会各界的赞扬，为工会工作创新发展营造了良好舆论氛围。

本报记者 王何军

新闻集装箱

全省能源产业发展持续向好

本报讯(程靖峰) 笔者从省发改委获悉：2018 年我省能源产业发展达到 2014 年以来最好水平，为全省经济持续健康发展提供了有力支撑。

我省扎实推进供给侧结构性改革，煤、油、气、电供给质量明显提升。2018 年全年退出煤炭落后产能 581 万吨。优质产能加快释放，10 处新建煤矿项目竣工投产，释放煤炭先进产能 5140 万吨/年；清洁能源发展取得突破，榆横至潍坊特高压交流工程配套的横山、赵石畔电厂各一台机组顺利并网发电；累计建成可再生能源装机 1490 万千瓦，可再生能源装机占比达到 27.8%；“气化陕西”和清洁供热步伐加快，全年落实天然气资源量 104.29 亿立方米、供暖季天然气资源量 53.42 亿立方米，同比均实现较快增长；纳入国家能源局《煤炭深加工产业示范“十三五”规划》的 6 个转化项目稳步推进。

省上开展清理拖欠民营企业账款工作

本报讯(沈谦) 省政府办公厅日前印发《陕西省清理拖欠民营企业中小企业账款工作实施方案》，我省清欠工作目前正在全面推进。

在清理工作中，省工信厅成立清欠工作专班，在省政府的领导下，具体负责组织协调推进工作。省工信厅工作专班在征求相关部门意见基础上，起草了我省清欠工作实施方案；督促推进各相关部门先行抓紧开展省级部门、省属国有大型企业和拖欠农民工工资清欠工作；及时向国务院减轻企业负担部际联席会议办公室报送我省清欠工作周报情况(含清欠工作台账)；向中华人民共和国审计署驻西安特派员办事处报送我省清欠工作进展情况审计资料。

陕西新材料研发在关键领域快速突破

本报讯(沈谦) 我省新材料产业近年来快速发展，其新品研发在诸多关键领域实现快速突破，目前新材料产业产值占原材料工业产值比重超过 25%。

我省目前在超导材料、特种轻质合金材料、核电装备材料、金属 3D 打印材料等关键领域的产品成功实现产业化应用，一批新材料重点项目建成投产。西部超导承担的航空航天先进高温合金材料中标国家 2018 年工业强基工程；西部新铸高品质钛合金材料建成投产；绥德臻梦镁业试制成功国内最大重量、最大截面的镁合金方锭；西安鑫森碳/陶复合材料成功应用于航空航天领域；西安四方超轻材料有限公司超轻镁合金作为结构材料应用于卫星；西部超导向美国销售超导磁体 100 台(套)；载元派尔森锂电池电解液、吡咯烷酮配套西安三星电子。另外，我省企业研制的高强度高韧合金棒材、3D 打印用合金粉末、碎锌锡晶体等 10 多个产品进入工信部 2018 年首批次推广应用目录，确立了在国内行业中的“领跑”地位。



临近春节，陕建八建集团在延安城市“双修”项目工地开展“迎春献春联”活动，邀请书法家现场书写福字、春联，提前为农民工送上新年的祝福。

陈玺龙 摄

“陕电外送”成为陕北能源基地转型发展突破口

本报讯(采莎) 笔者从国网陕西省电力公司获悉：截至目前，跨越陕晋冀鲁四省的榆横-潍坊特高压输电工程已向山东输电超 8.9 亿千瓦时。近年来，“陕电外送”已成为陕北能源基地转型发展的突破口。

2018 年 10 月 24 日，榆林赵石畔电厂 1 号机组与“榆横-潍坊 1000 千伏特高压交流输电工程”成功并网发电。这标志着陕西特高压电力正式对外输送。

2018 年 11 月 9 日，榆横横山电厂 2 号机组也与该特高压输电线路工程成功并网发电。据估算，该特高压输电线路工程每年可向山东送电约 350 亿千瓦时，减少煤炭运输 1600 万吨。

榆横-潍坊特高压输电工程为陕西特高压电网建设按下了

启动键。到 2020 年，陕西将建成 7 项特高压工程，其中过墙 5 项。届时，陕西电网将建成“一交六直”特高压对外互联互通通道，将以更高水平融入全国大电网。

据统计，陕北大型风电场可开发利用容量为 3800 万千瓦，太阳能可开发利用容量也超过 3500 万千瓦。截至目前，全省风光发电突破 920 万千瓦，其装机容量跃居全国风光发电前列。

2018 年 12 月 31 日，我省 750 千伏定靖风电基地集中送出输电工程部分实现投运。该工程线路总长 1565 公里，是陕西首条新能源电力外送通道。该工程使陕北向关中的输电能力从每年的 260 万千瓦提高到 680 万千瓦。

记者了解到，陕西电网连接

西北、华中、华北电网，处于西电东送的枢纽地位。目前，陕西已建成 4 回 750 千伏线路与西北主网相连，并通过河南灵宝至直流外送通道、±500 千伏宝鸡至四川德阳直流外送通道与华中电网相连，另有 500 千伏榆林神木(府谷)至河北交流外送通道与华北电网相连。

“十三五”期间，陕西将建成陕北至关中 750 千伏二通道工程、神木 750 千伏输电工程、西安北 750 千伏输电工程、信义-南山-宝鸡双回 750 千伏输电工程等 750 千伏重点工程项目。届时，关中将成为 750 千伏双环网结构，可使供电能力和可靠性大幅提高，陕北电网与主网联络显著增强，满足大规模风电、光伏基地送出需求。

雪中送棉衣 暖心又扶志

——省财贸金融轻工工会组织开展“扶贫暖冬行动”侧记

“雪这么大，路又难走，还为我们送来棉衣，真是从身上暖到了心里！”当省总工会副主席丁立虎、省财贸金融轻工工会主席刘佐清、陕西鸿金鹏饮食文化有限公司董事长王新发在“扶贫暖冬行动”现场，为安康市汉滨区河滩镇谢坝村三组贫困户汪德凤穿上合身的棉衣时，这位老人的眼睛湿润了。

在这个寒冷的冬日，对于谢坝、干沙、麦坪三个深度贫困村的 60 岁以上老人来说，无疑是温暖的一天。

“此次爱心活动，是我们联合鸿金鹏饮食文化有限公司开展的。为了将好事办好，我们筹备了近一个月。”刘佐清介绍说，“活动前期，我们多次前往三个深度

贫困村，核实确认棉衣数量、男女款比例及大小码，确保老人能穿上合身的棉衣。”

作为省劳模，王新发为活动提供了 10 万元经费。经过精心筹备和挑选，174 件女式、253 件男式新款棉衣全部到位。

1 月 10 日 6 时 20 分，古城西安尚未“苏醒”，而丁立虎、刘佐清、王新发等早已整装待发。“今天安康下雪，我们提早出发，务必在 12 点前赶到谢坝村。”为了不让老人在寒冬中等待，丁立虎决定提前行动。

为了赶时间，行动小组成员一路不停歇，直接驱车前往第一个行动点——谢坝村。在看到老人穿上合身的棉衣、个个喜笑颜开时，时针已指向 13 时。简单就

餐后，他们又赶赴 160 公里外的干沙村。

山路崎岖、路面积雪，到达干沙村已接近 18 时。当半裤腿都是泥的行动小组成员出现在村委会时，受到了老人们热烈欢迎。19 时，户外雪花飘洒……当老人都穿上合身的棉衣，已是晚上 21 时。

在这暖心的一天，丁立虎一行顶风冒雪，每到一处都要深入了解贫困户的生产生活情况；询问驻村工会干部是否有好的帮扶办法，还有什么困难；与当地工会干部、乡镇领导座谈……

“有党和政府的关怀、帮助，我们一定好好努力，争取把日子越过越红火！”老人的肺腑之言，让行动小组成员的心中暖暖的。本报记者 王何军

咸阳市总：以专题教育活动补短板

本报讯(张霞西滨) “新时代各级工会干部要讲政治、敢担当、改作风，切实补短板、强弱项，不断提高工会工作的水平和质量。”这是近日咸阳市总工会上下在开展“讲政治、敢担当、改作风”专题教育活动中形成的共识。

活动开展以来，咸阳市总工

会通过召开党组会和动员部署会，要求各级工会干部积极落实省总工会“往职工中走，往心里做，往实处落”行动，深入基层一线，开展大宣讲、大调研、大走访，面对面、心交心，把职工群众不认可、满不满意作为衡量工作得失的准绳，力推咸阳市工会工作再上新台阶。

1 月 15 日，合阳县 72 岁的面花艺人徐俊在介绍她制作的面花。

春节临近，合阳县的面花成了年货紧俏品，面花艺人忙着赶



制面花，以供应节日市场。面花是广泛流传于民间的一种民俗礼品，也是一种民间工艺品。

都刚红 摄

标题新闻

- 习近平出席中央政法工作会议并发表重要讲话
- 李克强主持召开专家学者和企业界人士座谈会
- 北京今年对所有公租房项目安装人脸识别系统
- 西藏公路通车总里程突破 9 万公里
- 去年全国 9.2 万多人因违反中央八项规定被处理

